

A BEVÁNDORLÓ

Szerkeszti: SINGER MIHALY.

EGYES SZAM ARA 1 CENT.

MEGJELEN NAPONTA DELUTAN.

VIII. Évfolyam. 44. szám.

NEW YORK, N. Y., PASSAIC, N. J., PITTSBURG, PA., PHILADELPHIA, PA., CSÜTÖRTÖK, 1911 APRILIS 13-án.

VIII. Year. No. 44.

ARANYGYAPJAS VITÉZ.

Montecuccoli tengerenagy kitüntetés.

Ma reggel érkezett be a kábel-sürgöny, mely azt jelenti, hogy Ferenc József az aranygyapjas rend adományozta Montecuccoli Rudolf grófnak, aki nemesak gróf, hanem tengerenagy is s mint ilyen, főparancsnoka az osztrák és magyar tengerészetnek.

Ez érdemek meg élénk emlékezetünkben vannak. Hiszen a közelmúltban folytak le Budapest az osztrák és magyar delegációk ülései és ezeknek az üléseknek végeredménye ez az aranygyapjas adomány. Ezt az adományt pedig az szülte, hogy Montecuccoli urnak sikerült meg nagynevű elődjét is lefőzni, aki tudvaleg leg azt hangoztatta, hogy a hadviseléshez három dolog szükséges: pénz, pénz, aztán megint pénz. Montecuccoli, a mostani az aranygyapjas Montecuccoli nem akar háborút viselni, de pénzre, pénzre és megint pénzre méris szüksége volt. "Békes" cizelokra sajtolta ki a lerongyolódott szavai és ez az aranygyapjas adományt az a nagy pénz hadihajókba fekteti ugyanesak béke, a szent, a legszentebb béke nevében.

De nemesak ezért kapta Montecuccoli tengerenagy az ő bécs urától azt az aranygyapjat, amely a magyar birkákról sikerül lenyírnia. Ez utóvégre nem nagy dolog. A magyar birkák négy száz év óta hívek maradtak a természetükhöz s csak az nem nyírta őket, aki nem akarta. Akarta pedig mindenki, különösen a Habsburgok és az ezeknek kirendelt szolgálói. Montecuccoli urát az ő eszéjárta ura főleg azért gyapjusította meg, mert sikerült neki a fellázadt osztrák delegátusokat kibékíteni és a magyarokra megint ráteríteni a vizes lepedőt.

Olvasóink emlékezzenek arra, hogy a Kluken-kormány azzal verte a mellét, hogy a megszávozandó milliók nagy része vissza fog kerülni Magyarországra, mert a hadihajókhoz szükséges ipari cikkek javarészt Magyarországon fognak készülni.

Nosza, megindult erre az osztrák delegációba a láma. Mit? A magyar ipart akarja a közös vezetőség támogatni? Az ilyen hallatlan dologért, mely agyonüporná az összes osztrák hagyományokat, meg kell buktatni, meg kell ölni az összes közös minisztereket, különösen pedig Montecuccolit. És Montecuccoli, a békekének ez a nagy embere, elcsietett az osztrák delegációba és sokat jelent mosolylyal kijelentette, hogy a magyar iparnak igenis — ígért, de az osztrák iparnak ad. Az osztrák honatyák erre ugyan csak mosolyogtak és szent volt a béke.

Ime, ez az aranygyapjasmunka előzménye és története.

JÓ CSEMETE.

Elfogta őt a new yorki láz.

Alice Johnson kisasszony panaszára érdekes embert tartóztatott le az őjszaka a new yorki rendőrség. John Townsend Miller dusszagdag szülőinek a gyermeke, aki vidéki egyetemre járt s két évvel ezelőtt azzal jött New Yorkba, hogy az orvosi egyetemre iratkozzék be.

Alig tanultam valanút, vallotta a megtévedt fiatal ember a rendőrszolgálatnak. Nem volt időm a tanulásra. Elfogott a new yorki láz és egészen a hatalmába kerített. Ez a láz vitt engem a rossz útra s az ördög nem bocsátott ki jöbbé a karmaiból.

A jómárad a legelőkelőbb new yorki vendégloket kereste fel, a jól rémregénybe illő meséi folyán nagy hitelt engedélyeztek neki. Egyes vendégloketben a számlái tuhaladják a kétezer dollárt. Mikor azután határt szabtak az hitelben történt nagyuri költségeinek és Miller a megélhetés gondjával találta magát szemben, egy pillanatra sem esett kétségbe. Sorra járta nő ismerőseit s a legkülönbözőbb ürügyek alatt liszedte az ékszerüket. Samuel osmernek, egy dusszagdag new yorki bankárnak, Dorothy lányával, akit már előzőleg ismert, a parkban találkozott. A fiatal hölgy újjan egy kétezer dollárt sőt gyémántgyűrűt szórta a sugárait. Millernek azonnal megfájult a foga érre a gyémántra. Elmondta, hogy anyját egy hasonló gyűrűvel szeretné meglepni s a fiatal hölgy készségesen odakölesönte neki egy napra, hogy utánzatát megrendelhesse. A gyűrű persze azonnal a zalogházba vándorolt, ahol 450 dollárt adtak a vállalkozó Millernek.

Vagy egy tuezat fiatal hölgyt megismételte ezt a műveletet, míg végre Alice Johnson aranystrája a rendőrségre vitte őt. Most egy zárkában tündök a fiatal Miller a földi élvezetek mulandóságán.

VIHAROK.

Találózások és sebesülések járnak a nyomukban.

Kansas City, apr. 13. Missouri, Kansas, Arkansas és Oklahoma államokban nagy viharok dúlnak. Eddig 25 ember vesztette életét. Több mint százán megszebesültek. Ötszáz család vált hajléktalanná. A kár sok száz ezer dollár.

GYÁR LÁNGOKBAN

Kétszáz alkalmazott tüzveszélyben.

Ma reggel az 550 W. 36. street-en, a Manhattan Soap Co. gyárépület második emeletén tűz támadt. A 60 munkás-nő és több, mint 100 férfi a begyakorlás által gyorsan menekült a tüzlétrákon. A gyár teljesen leégett. A kár 150,000 dollár.

KÜZDELEM

A BÉKÉÉRT.

Madero előtt fektüsznek a békepontok.

Lapunk tegnapi számában megírtuk, hogy néhány amerikaiak a forradalmárok által történt rabul ejtése és egy amerikai orvos ellen tanúsított botrányos viselkedés — komolyabb fordulatot adott a helyzetnek Mexicóban é most már állásfoglalásra fogják kényszeríteni az Egyesült Államokat.

Meglehet, hogy ezt a komoly fordulatot maga Madero, a forradalmárok főparancsnoka is felismerte teljes méreteiben. Amin ugyanis egy ma Madero főhadiszállásáról beérkezett jelentés mondja, a forradalom kitörésétől Madero tagnap foglalkozott először komolyan a békekötés eszméjével.

A sürgöny szerint tagnap terjesztették Madero elé a békeajánlatokat, amelyeknek elfogadás vagy visszautasítása dolgában a főparancsnok néhány nap mulva fog határozni. E békeajánlatok még nem hivatalosak s csak arról való, hogy a hivatalos tárgyalások számára egyengessék az utat.

A mexicói kormány az eddigiekkel még nagyobb engedelmességre is mutat hajlandóságot az elnök- és alelnökválasztásra vonatkozólag gyökeres reformokat akar létesíteni.

A kormánynak felhivatalos kiküldöttéi felkeresték Maderot, aki, törzskarától körülveve, fogadta őket.

Madero a hozzáintézett kérdésekre azzal felelt, hogy a már kimondott békeköveteléséből nem engedhet. S mikor a kiküldöttéi háború mekkora szenvedésekre sújtotta eddig is a népet, hogy tönkretessék az ipart és a kereskedelmet, Madero azt jegyezte meg, hogy senki nálánál forróbban nem kívánja a békét, de ennek létesítésére egyelőre nem lát más módot, csak ügyének végleges megoldását. Ő úgy van meggyőződve, hogy a forradalom nagyjátszólagos bizonyulni az országára néve.

Maderonak ezt a merev ragaszkodását az elfoglalt álláspontja hoz korántsem tekintik azonban elutasító válasznak. Sőt ellenkezőleg, erős a hitük, hogy fognak módot találni oly békepontok felállítására, amelyek őt is ki fogják elégíteni.

Az Alamoiban a forradalmárok által fogva tartott amerikaiak ügyében Schmecker ensanada amerikai konzul a kapott utasításokhoz mérten azonnal eljárt s arról értesítette a Raffi-család rokonait, hogy hozzá érkezett jelentések szerint a fogva tartott amerikaiak már biztonságban vannak.

A megkínzott amerikai orvosdolgában még nem érkezett jelentés, de valószínű, hogy ő is kellégtételben fog részesülni s így az amerikai közbelépés szükségessége egyszerűen elcsik.

KENYÉRÉRT.

Harcok a pesszgo-vidéken.

Lapunk tegnapi számában kábelsürgönyök alapján megemlékeztünk arról a forrongásról, mely Franciaország Champagne-vidékén kitört.

A francia parlament egy törvényjavaslatot fogadott el, mely megvédi a tényleges Champagne-vidék börtelméit. A törvény szigoruan megtiltja, hogy más vidékeken termelt borok "champagne" név alatt forgalomba kerüljenek. Az Aube-kerület szőlőtermelői eddig is "champagne"-területből ki volnának írva. Ez a kizárás órájuk életét jelent. Mert eddig pesszgo-vidék eladói és kereskedői, hogy zentul bírják-e egyáltalán borait eladni és ha igen, akkor nagyon olcsó áron kell hogy adják. Irthető, hogy az Aube-terület innellérjei lázadásba törtek ki.

Tegnapi rövid jelentésünk óta, újabb kábelsürgönyök jelentek, a helyzet rosszabbodott. A innellérje Reims felé akartak menni, de az utat a katonaság elzárta, így hát Epemay felé vették útjukat. Az egész ut mentén ragonyosok voltak, akik a rendőrvigyáztak és igyekeztek a tüntetőket vagy visszaszorítani vagy elvart okozni köztük. Az összehúzóknél az asszonyok és gyermekek a dragonyosok lovai elé börtök magukat, így lehetetlenül évek minden attakot.

Ay városban egy gyermek egy ömböt dobott, melynek következtében három katona megsebesült.

Az egész vidéken behatoltak a orpnezékbe, az összes készletet ifolyatták és óriási károkat okozva a tulajdonosoknak. A vinellérje uralkják teljesen a helytetet.

A kormány egész tudománya zyelőre abban merül ki, hogy adserget küld a forrongás "elgjtására". A képviselőházban egy beteszett interpellációzódott választ a kormány részéről 97 tag mellett 333-an tudomásul ették, 97-en ellene szavaztak. A képviselő körében is nagy a nézeteltérés ezen ügyben, de nem karkak egy esetleges leszavazásul újabb krízist előidézni, mitán éppen most alakult meg az új kormány.

Harez a kenyérért! — ez a jelző mindenütt. A francia pesszgo-vidéken, ahol szegény emberek eleménye szerint, jölet honol, mert "hiszen pesszgot íhatnak" a ombolás és zuzás meg végbe: a alat kenyérért! Akik soha életükben a kapát kézbe nem veték azok isszák a francia pesszgot, mulatnak a habzó, isteni néli és zeneszó mellett, szép asszonyok társaságában és azok, akiknek a kenyere kerges a szőlő megművelésétől, azok puskaropás mellett küzdenek a kenyérért, nunkától megtörtöt feleségeik és toplaló gyermekeik pedig a katonák lovai elé vetik magukat: Egy darab kenyérért!

SZORUL MÁR A HUROK.

Triangle Waist Co. a bíróság előtt.

A tegnapi bírósági tárgyaláson újabb bizonyítékok kerültek napfényre, hogy a szörnyű szerencsétlenséget a Washington Square-en a gyártulajdonosok lelkiismeretlensége és kapzsisága okozta.

A gyárépületben megtartott helyszíni vizsgálaton a tüzoltők megmagyarázták, hogy az ajtók zárva voltak. Mikor az első tüzoltők a 9-ik emeletre értek, már holttesteket találtak a teremben; ezek a szerencsétlenek nem bírtak kiszabadulni, mert az ajtók zárva voltak.

Isaac Stern, a gyár felügyelője, úgy adta elő, hogy minden rendben volt. Keresztkérdések folytán azonban kénytelen volt bevallani, hogy az ő ellenőrzésén nagyon felületes volt és hogy a gyárfelügyelő tíz nap előtti jobban világítassanak, nem tett eleget.

Bernstein, Blanek gyártulajdonos rokona, a gyár managerj volt. Azt vallja, hogy a kulesol mindig az ajtóban voltak. Csodálatos módon ezekből a kulesokból eddig egyet sem találtak meg. / helyettes ügyész azon kérdésér gazzal vagy villaunyal világították-e az felei, hogy évek óta csak villaunyal és minden a talált gázvesztéket mutat tak, Bernstein ezt azzal magyarázta ki, hogy ezek a esővek a régi világításból maradtak meg. Ezzel szemben beigazolást nyert hogy a vasaló-osztályon állandóan gázt használtak.

Szivós Irén, az egyetűli ma gyar nő, aki ott dolgozott, eskünyalt azt vallotta, hogy a Washington Square oldali lépcsők megvilágítva nem voltak.

A GÁLYARAB.

Huszonegy év múltán megölt a vádlókat.

A világhírű európai fürdőben San Remóban, huszonegy év előtt egy fiatal embert, Palmieri gyilkosság vádjá alatt harminc évi gályarabságra ítélték. A vádlott ártatlannak vallotta magát de a tanúk bemondása alapján elítélték. Huszonekét évi rabsá után kérvényt adott be, amelyben egészségi állapotára való tekintettel feltételes szabadságért kért. A kérelmet elutasították.

Palmieri azt vélte, hogy a keze-lőorvos az oka az ő kérvénye elutasításának. Egy alkalommal az orvost emiatt megszurta. A gályarabot az örüitek házába internálták, ahonét két évi ottlé után, mostanában kiengedtek Hazaeve San Remoba, véres bolu szut állt azokon, akik miatt raboskodott. Sógornőjét, aki elle ne vallott, megölte; azután megölte az öt feljelentő csendőrt. Egy harmadik tanut is meg akart ölni, de nem találta otthon és így bözuból a feleségét ölte meg. Azután a teemtőbe ment, ahol fejbörtölte magát és nyomban meghalt.

A FEGYENCZ.

Színműtiro, kiszabadítja.

Dramai jelenet játszódott le tagnap Rosalsky bíró előtt a new yorki büntető bíróságon.

James Brown, egy hatvanéves fegyencz, aki tizenhét évet töltött már a börtön falai mögött, állott ismét a büntető igazságszolgáltatás előtt. Azzal vádolták az öreg gonosztevőt, hogy a Broadway az egyik kirakat üvegablakát rablási szándékkal zúzta be.

A betörőt tagnap vezették bírójá elé, aki előtt beismerte, hogy sokat vétkezett, de sokat meg is szenvedett érte.

A bíró erre megjegyezte, hogy a vádlottól levelet kapott. Hangos fel is olvasta a levelet, mely így hangzik:

"Könyörgöm, bíró ur, olvassa írt ezt az írásmat. Engedje megmondanom, hogy sem kétségbeesett alak, sem hivatásos tolvaj nem vagyok. Tudom, hogy a börtönbe fog küldeni újból. Büntönek vallottam magam és gonosz-eveti pályafutásom visszanyul, 1873-ra. 1875-ben lettem szabad. Azóta keményen dolgoztam meg a lehetéseimért. Soha nem lettem kkor letartóztatva. Azután rajndnem megvakultam, reumás-tem s részben nem kaptam unkárt, részben nem bírtam dolozni. Kétségbeesett állapot az, ikor az embernek napról-napra res gyomorral kell végigjárni New York utcait. En nem vajt — mindig kintozta, szekirozta. Egy izben a leány előtűni elkecsredésben öngyilkosságot akart elkövetni. További vallomásában azt mondta a leány, hogy utóbbi két év alatt arra a meggyőződésre jutott, hogy anyja meg van örülve.

A bíró, miután a levelet felolasta, a vádlotthoz fordulva azt mondotta, hogy jól tudja, hogy a világ a szerencsétlenek iránt irgalmatlan és közömbös. Tudja azt is, hogy a börtön nem javítja meg az embereket, de egyeseket ketreze-e kell zárni, akár a vadállatokat. Vádlottat feltételes szabadon bocsátáná, ha akadna ember, aki tenyérhez juttatja.

Alig hangzottak el a bíró e szavai, mikor Paul Armstrong, az ismert drámaíró, azzal lépett a bírólé, hogy ő ad a vádlottnak állandó munkát. Rosalsky bíró erre Armstrong gondjaira bízta a most életszeresen boldog veterán betört.

Armstrong mindennapi vendége a büntető bíróságnak. Ott yújtí drámái számára az anyat. Brown esetét is fel fogja dolgozni.

DEPORTÁLÁS ELŐL

Egy Wohlstein Tina nevű leány, aki még csak novemterben érkezett ide, amnap a bronzi Lincoln kórházban egy gyermeknek adott életet.

A bevándorlási hatóság mindjárt rítette a leányra a kezét s kimondta, hogy mihelvt elhagyhatja a kórházat, visszatolonozzák Oroszorszába.

A szerencsétlen nő ma hajnalán elhagyta a kórházat. Hálóingben menekült onnan. Gyermekeit ágylakaróba burkolta. Azt hiszik, hogy a Harlem folyóba vetette magát. A deportálás elől menekült a halálba.

A VÉR MEGTAGADJA MAGÁT

Gyermekek saját édesanyjuk ellen vallanak.

Egy anya könyei, fájdalom és csalódása foglalták le tagnap egy bírósági tárgyaláson a jelen voltak érzelmeit. Egy anya, aki férje ellen válopört indít, kénytelen volt saját gyermekeitől hallani, hogy nem akarnak róla tudni, nem szeretik őt, sőt a gyermekek egyike saját édesanyját — örütnék nyilvánítani.

Tették ezt pedig nem apró gyermekek, akik még nem bírnak itélőképességgel vagy talán könnyen befolyásolhatók, hanem egy tizenöt éves leány és egy tizenhat éves fiú. És még hozzá nem is olyan gyermekek, akik talán az utczán nevelkedtek, hiján minden jobb érzésnek, érzelmeknek, hanem az uri osztályhoz tartozók, akiknek a pénzen szerezhető minden jobb nevelést adtak.

Anita Dent asszony válopört indított férje, Thomas Ashley Dent, new yorki gyáros ellen. Az asszony válokeresetében elvált, a gyermekek gondozását a tartásdíjat kér. Állítása szerint férje vagyonra 300,000 dollár és évenként 30,000 dollár jövedelme van. Férje szerint vagyonra 60,000 dollár és évi jövedelme 1600 dollár.

A kihallgatások során 18 éves Gladys leánya azzal vádolta anyját, hogy apját — az asszony férjének gonosztevő hajlamból, de mikor az ember éhes, alig marad a becsületesség útján.

A bíró, miután a levelet felolasta, a vádlotthoz fordulva azt mondotta, hogy jól tudja, hogy a világ a szerencsétlenek iránt irgalmatlan és közömbös. Tudja azt is, hogy a börtön nem javítja meg az embereket, de egyeseket ketreze-e kell zárni, akár a vadállatokat. Vádlottat feltételes szabadon bocsátáná, ha akadna ember, aki tenyérhez juttatja.

A bíronak feltűnt ez a vallomások. Kérdezte a leánytól, nem-e befolyásolta őt az apja, talán szép szavakkal, ígéretekkel, pénzzel? — Nem, — felelte a leány.

Az anya sirt, a bíró a fejét esőváltta, a hallgatóság pedig érteletlenül hallgatta az egész jelenetet.

Sorra került az anya védelmet vélt hallani. Csatlakoztak. A fiú megérősítette nővére vallomását. A bíronak feltűnt az egész viselkedés és ki is mondta véleményét: — Ez természetellenes. Itt valaminek kell a doig mögött rejtőznie.

És a bíró elővizátozottságból nem döntött a pörben, hanem elhalasztotta a végvárgyalást bizonytalan terminusra.

BOMBÁT DOBTAK.

A "fekete kéz" nem hagyja abba működését.

Chicago, apr. 13. Ma reggel az Ewing street 833. sz. ház előtt egy, a "fekete kéz" embereitől elhelyezett bomba felrobbant. Embereket kár nem esett. A ház az egész környéken a robbanás következtében megremegett. A bomba egy olaszról szült, aki-től 500 dollár akartak kizsarolni, de már egy hét előtt kibuzvolkodott a házból.

Bankárok, József, Erő, Avnue, Ill. etc.

HAZAI DOLGOK

Bakody Tivadar halála.

Budapest. Bakody Tivadar orvosudor, nagyírú hazonszervi tudós magyar-utcai 8. szám alatti lakásán meghalt. Bakody a n. kir. tudományegyetem nyugalmazott tanára volt és nevével európa-szerte ismert és becsült a tudományos világ s mielőtt orvosi gyakorlatáról lemondott, gyakran hívták orvosi tanácskozára nehézbeteghez Ausztriába, Szászországba, Németországba, Belgrádba, többször Varsóba és Moszkvába is. Angliában Tyndall tette ki bapságával, bár itthon nem beszéltek sokra Hahnemann orvosi rendszerét. Később esztében betegkehez mindig meghívták tanácskozára a főváros orvosi tekintélyét, sőt önmaguk nagy bajukban rendszerint hozzáfordultak véleményért és nem egyszer tanácsért is.

Bakody Tivadar Győrben született 1825-ben. Atyja, Bakody József szintén orvosudor volt, a ki a hazonszervi orvosias egyik meghonosította volt hazánkban. 1854-ben lépett az orvosi pályára, mikor a bécsi orvosi egyetemet látogató sikerrel végzte. A szászvárosban mint százados György kíséretéhez tartozott és később irodalmilag is felszólalt egykori vezére védelmére. Mint orvos, az egyetemelő kísérője, több külföldi egyetemen fordult meg. Több Lembergben telepedett meg, hol a természetgyógytan magántanárává képesítették. — majd 1861-ben hazatért Magyarországra. Itt a hazonszervi orvosegylet és a Magyarországi Biológiai Társulat neki köszönheti alapítását. A hazonszervi orvosi módszer népszerűsítésében nagy buzgalommal fáradozott. Eszméit a magyar, német és angol irodalomban is ismertette.

Iskolából kicsapott iskolaköteles. Budapest. Vicián Juliska annak a szegény tanulóinak neve, akit az István-utí Szent Sziv-zárdából egyszerűen kilöktek, pedig csak most lett tiz éves és még két esztendőig kell volna iskolaköteles. A dolga a kis leány előadása szerint úgy történt, hogy az apáczák a tanulókat mindenféle jnygmunkára szokták használni. A kis Vicián Juliskával annyi ilyen ptya-munkát végeztek, hogy végre is felmondta a meg nem fizetett szolgálatot. Erre Gohl Adél apáczka a leányt egyszerűen kilökte az iskolából. Mivel azonban népiskolából iskolaköteles gyermekek nem szabad kiesni, tehát Gohl Adél apáczka-tanító a kis Vicián Juliska könyvébe azt írta be, hogy: kimaradt 1911 márczius 20-án. Szegény Vicián Juliskának eszéágában nem volt, hogy kimaradt az iskolából, a szegény tanuló szülei sem tették meg soha ezt a nyilatkozatot, sőt bent sem voltak a zárdában és amikor a szegény gyermek hazajött a könyveskével, őek maguk voltak leginkább meglepetve, hogy gyermekek jogtalanul kitétek az iskolából. Úgy tudjuk, hogy a fővárosi tanfelügyelőség munkáját keres. Tessék tehát tudomásul venni, hogy a fővárosban mit mer tenni egy apáczkától. Tessék Mosdósy Imre tanfelügyelő urnak rendet eszméni abban a zárdában, ahol a tanuló felnevelés, dolgoztatják eselmunkával és mikor nem tessék két heti felmondást sem várva be, egyszerűen kirúgják. A szegény szülő most már, aki postaszolga, hol kegyesen más iskolát? Honnét ves-szvelet és a Magyarországi Biológiai Társulat neki köszönheti alapítását. A hazonszervi orvosi módszer népszerűsítésében nagy buzgalommal fáradozott. Eszméit a magyar, német és angol irodalomban is ismertette.

Meghalt Miksa császár szakácsa. Szeged. Szeged. A napokban meghalt Miksa császár egykori szakácsa, idősbb Tüdös József, 70 éves korában. Errekes ember volt, azelőtt el vele az élők sorából. Miksa császár magával vitte Mexikóba főszakácsának s csakhamar meghitt ember lett. Mikor a császárt halálra ítélték, ő kísérte a vesztőhelyre, vele egy kosiban ült, sőt a rozoga járműből ő emelte ki az ablakon át a császárt, mert az ajtó nem nyílt ki. A császár hű emberére bízta neje arczképét s utolsó óhajait. A ki végzés után nem jött haza, hanem ott maradt, amíg a császár holttestét haza nem hozták s azt őrizte. A holttesttel jött haza. Felajánlották neki az udvarnál a főszakács állást, de nem fogadta el. Az akkor még csak 25 éves fiatal embert nyugdíjazták. Havi 200 korona nyugdíjjal hazott halála napjára. Hazatért, Budapestre jött, ahol előbb a Lipótvárosban cukrászadt, később a Józsefvárosban vendéglőt nyitott. 15 évvel ezelőtt végleg nyugalomba vonult s Szegedre költözött, a hol házat vett. Igen visszavonult és s a község lakosságának osztatlan szeretetét bírta. Jóté-szony ember volt, akihöz senki sem fordult hiába segítségért. Nősi-lése alkalmával Miksa császár öz-vegye: Sarolta császárné 100 arany tallért küldött neki.

Szeretét és szerelem. Szombathely. Meggrázó szerelmi dráma történt. Böröcz János és Izsák Józsefné között elhatározták, hogy öngyilkosságot követnek el. Mindketten házasság volt, azonban az asszony nem tudott a férjéről elválni. Böröcz pedig nem tudta a gyermekeit el-hagyani. Levelet írtak a rendőrséghez, hogy boldogtalan szerelem miatt válnak meg az élettől s tessék őket egymás mellé. Izsák

és az egy hold területű faraktár néhány perezt alatt lángokban állott. A tüzoltóság nagy erőfeszítéssel dolgozott, hogy a környékbeli házakat megmentsék és ez sikerült is, csak a szomszédos városi gazdasági raktár tetje égett le. Reggel fél kilenckor sikerült a tüzet eloltani. A felhalmozott 70 ezer korona értékű fából semmit sem lehetett megmenteni. Dél-előtt 11 órakor volt a tüzvizsgálat, mely megállapította, hogy a tüz gyújtogatásból keletkezett. A bizottság egyes fadarabokat talált, amelyek petróleumos anyagok voltak itatva. A faterlep biztosítva volt.

Meghalt Miksa császár szakácsa. Szeged. Szeged. A napokban meghalt Miksa császár egykori szakácsa, idősbb Tüdös József, 70 éves korában. Errekes ember volt, azelőtt el vele az élők sorából. Miksa császár magával vitte Mexikóba főszakácsának s csakhamar meghitt ember lett. Mikor a császárt halálra ítélték, ő kísérte a vesztőhelyre, vele egy kosiban ült, sőt a rozoga járműből ő emelte ki az ablakon át a császárt, mert az ajtó nem nyílt ki. A császár hű emberére bízta neje arczképét s utolsó óhajait. A ki végzés után nem jött haza, hanem ott maradt, amíg a császár holttestét haza nem hozták s azt őrizte. A holttesttel jött haza. Felajánlották neki az udvarnál a főszakács állást, de nem fogadta el. Az akkor még csak 25 éves fiatal embert nyugdíjazták. Havi 200 korona nyugdíjjal hazott halála napjára. Hazatért, Budapestre jött, ahol előbb a Lipótvárosban cukrászadt, később a Józsefvárosban vendéglőt nyitott. 15 évvel ezelőtt végleg nyugalomba vonult s Szegedre költözött, a hol házat vett. Igen visszavonult és s a község lakosságának osztatlan szeretetét bírta. Jóté-szony ember volt, akihöz senki sem fordult hiába segítségért. Nősi-lése alkalmával Miksa császár öz-vegye: Sarolta császárné 100 arany tallért küldött neki.

Betört a segédjegyző. Veszprém. Az itteni mezőszínházban letartóztatta a rendőrség Mittermayer Ernőt, Erd község segédjegyzőjét. Mittermayer a múlt héten vakmerő betörést követett el Erdén, ahol Pokornik Károly ezada házának egyik falát vasdörcggel bedöntötte és a szobából több száz korona értékű készletet emelt. A segédjegyzőt átadták az érdi csendőrségnek.

Sötét bűn. Zombor. Horváthné - Kalóczy Erzsébet gombosi özvegyasszonyt a dunai védőtől mellett holtan találták. Beszállították a hullaterebe és a boncolást végző orvos megállapította, hogy Horváthné kégyilkosságnak esett áldozatul. A hullá mellett a védőtől-son egy kőst és egy üvegszartót találtak, amely tárgyakról megállapították, hogy egy Reznicek nevű gombosi ember tulajdonát képezik. Rezniceket kinomották s letartóztatásakor arca össze-szert volt karmolva. Ugy lát-szik, a kamoláscsat áldozatával történt dula-fodás közben kapta meg a barátságot, mely régebben a két ellenfél között olyan szívé-lyes volt, hogy lovagias ügyekben segédkeztek egymásnak, váltakön együtt szerepeltek. Vasárnap dé-lután a szerbíttebeli nagyvendéglő-ben találkoztak az ellenfelek. Szekosán egy többtagu társasá-gal ülte sörözött. Öt óra lehetett, amikor ifjabb Papik Miksa belé-pett a terembe. A jelen voltak nyomban látták, hogy a találko-zásnak rossz vége lesz, mert a két haragos ember dühösen mérte vé-gük egymást. Papik elment amaz asztal mellett, ahol Szekosán ült és ebben a pillanatban már a sér-től kifejezőek egész halmazával illelték egymást.

Gyilkos segédjegyző. Zombolya. A közelben főköv Szerbíttebe községben gyilkosság történt, mint ezt a Bevándorló már jelentette. A község segéd-jegyzője agyonlőtt egy festőmű-vészt, aki régi haragosa volt. A gyilkosságról a következőket je-lentik újabban: Szekosán János harminczneve-z éves festőművész, aki állandóan Münchenben tartózkodott, kisebb-nagyobb időközben haza szo-vert látogatni Románpétré roko-naihoz. Innen rendszeren néhány napra elment Szerbíttebe, Jova-novic György jevőzhöz, akihöz régi barátság fűzte. A napokban is megjött Szerbíttebe, ahol Jo-vanovicék örömmel fogadták. A szíves vendéglátást azonban több alkalommal és most is mezzavarta az az ellenségeskedés, amelybe Szekosán ifjabb Papik Miksa se-hagyni. Levelet írtak a rendőrséghez, hogy boldogtalan szerelem miatt válnak meg az élettől s tessék őket egymás mellé. Izsák

OVAKODJUNK
A ROSSE GYOMOR ES TISZTATLAN VÉR OKOZTA BAJOKTOL UGYMINT:
FEJFAJAS, SZÉDÜLÉS, VÉRTOLULÁS, ÉTVAGYTALANSÁG, SÁPADTSÁG,
GYENGESEG, IDEGESSÉG, ALMATLANSÁG, KIÜTESEK
PARTOLAX
GYOMOR ES VERTISZITO CZUKORKA, MELYET VILAGSZERTE ALDANAK ES HASZNALNA. — EZER ES EZER HALAIBAT ES KOSZONGLEVEL HIZO-NITJA, HOGY A
PARTOLAX
GYOMOR ES VERTISZITO CZUKORKA MEGBOCSOLHETETLEN HAZISZER, MELYET NE VULASZSZOV EL MEGRENDELNI, MERT HAZI ALDAS, HA KEZEL VAN, DE
OVAKODJUNK
AZ UTANZATOKTOL, MELYENNEK NEMCSAK HOGY NINGOS MEG A KI-VANT HATASUK, BARMINT DICSEKJEN FEL, HANEM SOKSZOR AKAL-MASOK ES EPP EZERT LEGTOBB ES LEGBITZTOSABB KOZVETLENOL A FELTALLALONAL RENDELNI, TOLTSK KI A SZELVENYET, TEGYE BORI-TERBA 1 DOLLARAL BOGYOTT, KULDE BE CZIKONKERE ES MI AZONAL KULDONA, ONNEK BEEMTENTVE EGY NAGY DOBOZ
PARTOLAX
GYOMOR ES VERTISZITO CZUKORKA, MELY HONAPOKRA BIZTOSITJA AZ ON ES CSALADJA EGESZSEGET!
Dpt. B.
SZELVENY.
TISZTELT PARTOS URI!
Mellékletek dollár
centet egy adag
szertét
Nevem:
Utca, Box
Helység és Állam:

DEBRECEN TELEP.
A VILAG LEGGAZDAGABE FOLDJE A DELI ALLAMOKBAN VAN. A PORT O CONNOR, TEXAS, FOLDVADÁS MELLETT LEVO "DEBRECEN" MAGYAR TELEPEN GAZDAG FOLD VAN. HARMOSZOR TEREM EGY EBVEN, IVOVIZ 36-20 GHALJAT EGESZSEGES, NYARON NINGOS FORRASZ, TELEN NINGOS HIDEG. AZ OTT LAKO MAGYAROK AJANI JAK E HELYET.
EGY AKER FOLD 35 DOLLAR, 20 AKERBE CSAK 167 DOLLAR KELL LEPIZETNI. A TOBBIT RESZLETEKRE EGY EV MULLVA NEM KELL IRANI.
MOST MAJUS 1-EN CSOPORT UTAZAS LESZ.
IRSON AZONAL FELVILAGOSIT/SERE FAY GYORGY MAGYAR CELEZTELEK, 1432 OLIVER BLDG., PITTSBURG, PA., CIZMEN.
Magyar farmerok igazi helye.

TÁRGZA.
A LEVÉL.
Írta: Vértessy Gyula.
(Folytatás a tegnapi számból.)
A férfi egy pillanatig habozott s azután odaadta. Talán mégis jobb lesz így — gondolta.
Az asszony végigolvasta: letette az asztalra, egy darabig szótlan nézett a férfira, azután esendesen megszólalt:
— Igaza van! — Adja ide a kalapot. Köszönöm, hogy ilyen nemesen gondolkodott. A köztimemet kérem.
A férfi nem tudott mit válaszolni hülyén, együgyűen állt ott s adogatta, amit az asszony kért és akkor is csak olyan hülyén bámult maga elé, mikor az asszony az ajtóban megállt, s halkán, esendesen, de olyan hangon, melybe bele volt fojtva végnélküli, háttartalan elképedés és gyűlölet, bucsuzól odavágta neki:
— Maga nagyon becsületes — nagyon becsületes gazember...
Váratlan fordulat.
Franciaiból fordította: J.
A kastélynak piros csengőkkel takított és karosszékkel butorított tanszására térdöz és bridgehez készített asztalok között világos, színes forgószél rotort keresztül. Azután Balathia báróné alakja látszott a szalon egyik ablakán át, amint reszkette borult barátnőjének karjai közé.

Erdőgyorok. A minap az iparvasuti sínekben a dombrol lefelé Szabó Ferenc egy vagonot vezetett. Két éves gyermeke játszott a pályatészen. A nagy lejtőn a fék nem funkcionálhatott. Amikor Szabó látta, hogy a gyermek menhetlenül a vagon kerekéi alá kerül, a vagonról előugrott, hogy testével megmentsen gyermekét, azonban hiába, a kerekék úgy Szabó Ferencet, mint gyermekét halálra gázolták.
Leégett faterlep.
Szabadka. Minap hajnalban a pályaudvar szomszédjában levő Schreiber-féle faterlep kigyuladt

— Ha tudnánk, mi történt velem — szólt remegve Fleurette. Láthatjátok, milyen izgalomban vagyok!
— És csakugyan, a szép özvegy nagyon ki volt kelve magából, ugyannyira, hogy azt a kis vöröses fénytöltöt az orrán a mi szaladás vagy hevesebb izgalom következménye szokott lenni, sem tűrte le. Ez a mulasztás pedig fénylő a legmagasabb fokú izgalom bizonyítéka. Igaz, hogy alig foglalt helyet, máris elővette kis arany dobozából mindazokat a kelleket, a melyek ennek a fontos hibának az el-tüntetésére vannak hivatva és elmerült néhány pillanatra ebbe a sürgős műveletbe.
Kis tükréből, mely arczának talán csak harmadát foglalta be, megállapította, hogy ajkai remegnek és szemei kissé rémült kifejezések.
A barátnők odafordultak, abbahagyták a téázást, vagy megszakították szemléldésüket, ábrándozásaikat, csupán a bridge-nek rabjai nem láttak és nem hallottak egyebet.
— Képzéjétek, kezdé Fleurette.
— Nem is kell képzelnünk, hogy elkép-zelhetetlen állapotban vagy!
— Meghiszem! A halál torkából jövők, majd, hogy meg nem öltek a vonaton.
— Meg nem öltek?? Szólj, beszélj. — sür-gette a barátnők kara.
— És Fleurette beszélt.
— Ahogy Párisból elindultam, de nem tudom dragonyos-e vagy tűzér, hanem vadász semmi esetre sem volt, azokat ismerem, kék uniformist viselnek.
Határozottan rám nézett és én is úgy lát-tam őt, ahogy benneteket láttuk.
Erre a fejre egész életemben vissza fogok emlékezni!
— Valami szörnyszülött volt?
— Az éppen nem! Kék szeme volt, szöke bajusza és kis kerek feje. Talán egy apache volt egyenruhában?

Már a perronon feltűnt egy idősebb hölgy, egy korszab ur és egy abbé. Az abbé rögtön gyanút keltett, a papi ruha állótízét is lehet, ámbár szent embernek látszott.
No de hát felszállok, elhelyezkedem. Sa-rok ülésre iutottam és egészen megvoltam elé-gedve.
Eszembe jutott, hogy láttam is már ezt a hölgyet valahol, Saint Pierre de Chailloiban, a Francias-ban. Uri nő volt feltétlenül.
Kitünően indult meg minden, mákor egy-szer csak Nantesben — nem kiszállt az a vén "utalí"??!
Egyedül maradtam a férfiakal, akik egész halom újságot olvastak. De jó újságokat, nem forradalmi lapokat. Eppen megunygodni kez-dtem már, amikor Evreuxban ezek is kiszállot-tak. A vonat megindult és én dermedtem lettem a félelemtől. Nem volt egy lélek sem, sem a szomszédos szakaszokban, sem a folyosón.
Emlékezetembe idéztem mindazokat a büntetéseket, amiket vasuton követtek el, külön-nösen pedig annak a szegény asszonynak az esetét, akit egy katoná ölt meg a kupéban.
Leoldtam a nyakékeimet, a gyűrűmet is lehuztam és minden ékszeremet a kis térképe-be tettem. Alighogy becsuktam, lépések hallat-zottak a folyosón és mit látok kedveseim — egy katonát. Egy katonát, éxi rám nézett!!
Nem volt tisz, csak kőkatona, de nem tudom dragonyos-e vagy tűzér, hanem vadász semmi esetre sem volt, azokat ismerem, kék uniformist viselnek.
Határozottan rám nézett és én is úgy lát-tam őt, ahogy benneteket láttuk.
Erre a fejre egész életemben vissza fogok emlékezni!
— Valami szörnyszülött volt?
— Az éppen nem! Kék szeme volt, szöke bajusza és kis kerek feje. Talán egy apache volt egyenruhában?

— Mit csinál, az Istenért! Meg-örült!
Későn jött a figyelmeztetés. A felhevült Papik odaugrott a ré-müléttől dermedten álló Szeko-sánhoz és rálőtt. A hatalmas dur-ranásra odarohant mindenki, de azalatt a pár pillanat alatt, míg az ijedségtől a jelenlévők felcsu-ltak, Papik még háromszor rálőtt Szekosánra. Mind a négy lövés talált és Szekosán néhány pere-znyi vergődés után meghalt. A gyil-kosságról értesítették a csendőrsé-gét, akik Papikot nyomban letar-tóztatták, az esetet pedig telefo-non bejelentették a nagybecské-reki ügyésznek.
A nagybecskéri vizsgálóbíró másnap délután érkezett a község-be és megkezdte a kihallgatásoka-t. Papikot a kihallgatások után átkiszágták a nagybecskéri fog-zásba. Szekosán holttestét Ro-mánpétré szállították, ahol az egész község részvéte mellett te-mették el.
Mégis csak elő kell teremteti ezt az embert, értesíteni kell a rendőrséget. Csak nem hagyod így kifosztani magadat, elébük kell vágni az ilyen uraknak.
Transae ur a teremben járt-kelt, rende-leket osztogatott, a telefont gyötörte és fel-használta az alkalmat, hogy a kormány felől véleményt nyilvánítson. Az inasok, akik meg-biziklin szét nem futottak, lesújtott arczal hallgattak uruknak szóáradataira. A vendégek pedig eszméket eserlétek és közbenjárásukat ajánlották fel.
A hölgyek csoportjából, akik a tágas helyiségben más oldalán tömörültek, egyszerre csak rémült sikoltás hallatszott, majd Balathier asszony elhaló hangon sutogta "Ó az!!" és elájult.
Egy elegáns fiatalember lépett be smo-kingban, már ebédhez öltözve és az átható pil-lantások hatása alatt kissé elfogódott.
— Te vagy az a Maxime, mi történt?
— Nem tudok semmiről sem. Most szolgáltam le négy hetemet Chadreban. A legé-nyem előre feladta az összes ezivil holmitam, kénytelen voltam uniformisban utazni és any-nyira megrémítettem egy hölgyet, hogy az azt hitte: ki akarom rabolni. Itt van a táskája, a mit rémületben ideadott.
— Tessék, szólt egy helyes kis táskát ma-gasra emelve.
Epp abban a pillanatban, mikor Fleurette magához tért.
— Igazad van, sugta neki egyik kusineja, csakugyan jó kínözése van.
Transacné odavezette a "rablőgyilkost" áldozata elé. Engedje meg, hogy bemutassam unokafivéremet Maxime du Terrail vicemteot, majd mosolyogva így mondá:
— Kogyelem számára!
Két hétre a vasuti találkozás után Fleu-rette kezét nyújtá Maximénak, ő a maga módja szerint így kegyelmezett meg neki.

